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Αθήνα, 16 Ιουνίου 2025 
 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Προς 

Κύριο Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Κύριο Υπουργό Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: «Νέο ρυθμιστικό πλαίσιο οφειλών για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Όπως γνωρίζετε η ανατίμηση του ελβετικού φράγκου έναντι του ευρώ από το 2008, 

στο πεδίο των συναλλαγματικών ισοτιμιών, οδήγησε σε αδιέξοδο χιλιάδες δανειολήπτες 

σε ελβετικό φράγκο. 

Είχε ως άμεση συνέπεια να αυξηθεί το ποσό της δόσης του δανείου τους με 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να το αποπληρώσουν και ένας μεγάλος αριθμός των 

δανείων σε ελβετικό φράγκο να έχει «κοκκινίσει». 

Ένα μεγάλο μέρος των «κόκκινων δανείων» σε ελβετικό φράγκο μπορούν να 

ενταχθούν πλέον στον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών αλλά σε κάθε 

περίπτωση οι οφειλές είναι ιδιαίτερα μεγάλες λόγω του προβλήματος της 

συναλλαγματικής ανατροπής στην ισοτιμία ελβετικού φράγκου - ευρώ που έγινε μετά το 

2008. 

Μέχρι τότε, όπως είναι γνωστό, οι ελληνικές τράπεζες χορηγούσαν δάνεια σε 

ελβετικό φράγκο που την περίοδο πριν το 2008 είχαν χαμηλότερο επιτόκιο γεγονός που 

τα καθιστούσε πιο ελκυστικά από τα δάνεια σε ευρώ για τους δανειολήπτες. 

Είναι χαρακτηριστικό, ότι αυτή τη στιγμή, πολλοί δανειολήπτες έχουν εμπλακεί σε 

δικαστικούς αγώνες διεκδικώντας βελτιωτικές και αναδρομικές διορθώσεις στην αλλαγή 

της ισοτιμίας ενώ ένας μεγάλος αριθμός από αυτούς έχει εμπλακεί σε διαμάχες με funds, 
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αντιμετωπίζοντας τον κίνδυνο να βρεθούν μπροστά σε κατασχέσεις και 

πλειστηριασμούς. 

Το πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί είναι ασαφές από τη στιγμή, μάλιστα, που σε ένα 

σημαντικό αριθμό χωρών όπως για παράδειγμα στη  Γαλλία, στη Γερμανία, στην Ιταλία, 

στην Κύπρο, αλλά και αλλού υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις που δικαίωσαν τους 

δανειολήπτες και μετέτρεψαν τα δάνεια αυτά από ελβετικό φράγκο σε ευρώ, 

υπολογίζοντας την ισοτιμία  που υπήρχε κατά την ημερομηνία που το δάνειο 

εκταμιεύτηκε. 

Αυτό ενδεχομένως δείχνει και την κατεύθυνση που πρέπει να έχει ένα νέο 

ρυθμιστικό πλαίσιο για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο στην Ελλάδα. 

Θα μπορούσε να δοθεί η λύση της μετατροπής τους σε ευρώ με την ισοτιμία που 

ίσχυε κατά τη λήψη του δανείου. 

Επιπρόσθετα, θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα σε όλους τους δανειολήπτες που 

έχουν πάρει δάνεια σε ελβετικό φράγκο να ενταχθούν στις ρυθμίσεις του εξωδικαστικού 

μηχανισμού που προβλέπουν «κούρεμα» δανειακών υποχρεώσεων, αλλά και νέα 

συμφωνία για το ύψος της οφειλής. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτώνται οι Κύριοι Υπουργοί 

 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης αναφορικά με τη διαμόρφωση ενός 

νέου ρυθμιστικού πλαισίου για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




